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ІННОВАЦІЇ У СФЕРІ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНО - 

РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ  

 

Постановка проблеми. У сучасних умовах розвитку 

індустрії гостинності характерними рисами є: змінні 

тенденції, які відбуваються на ринку послуг, жорстка 

конкуренція між суб’єктами господарювання та 

підвищення рівня вимог споживачів до отримуваних 

послуг. Тому інноваційний підхід до ведення бізнесу в 

даній сфері є необхідною умовою для результативного 

функціонування підприємств галузей, які входять в 

індустрію гостинності. Впровадження інноваційних 

продуктів сприятиме ефективному використанню всіх 

можливостей якісного обслуговування та максимізації 

потенціалу діяльності підприємств індустрії гостинності. 

Інноваційна діяльність є фактично єдиним засобом, що 

забезпечує підтримку рівня конкурентоспроможності 

будь якої економічної системи. Інноваційна діяльність 

представляє істотну умову виживання будь якого 

підприємства або більш складної економічної системи в 

конкурентній боротьбі, а її масштаби й характер 

гарантують їх успішний розвиток [1; с. 35]. 

Виклад основного матеріалу. Готельно - 

ресторанний бізнес є галуззю з високим рівнем насичення 

інформації і його успіх безпосередньо залежить від 

швидкості передачі й обміну інформацією, від її 

актуальності, своєчасності отримання. Розвиток готельно-

ресторанного бізнесу передбачає широке використання 

новітніх інформаційних технологій як в сфері введення 

нових готельних послуг, так і в їх просуванні на ринок. 
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Цілком очевидно, що введення інноваційних технологій 

стало невід’ємною умовою підвищення 

конкурентоспроможності готельного підприємства, а 

також сприяє поліпшенню якості обслуговування [2; с. 

10]. 

Щодо формування інноваційного потенціалу 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу та туризму в 

сучасних умовах, дослідження і аналізу сучасного стану 

готельно-ресторанного бізнесу, динаміки та чинників, які 

впливають на його розвиток, позитивних та негативних 

рис інноваційних процесів, які відбуваються в сучасних 

умовах розвитку економіки. Планування інноваційної 

діяльності підприємств готельно-ресторанного бізнесу та 

туризму і прогнозування їх розвитку в межах загальної 

стратегії охоплює такі етапи: аналіз вимог зовнішнього 

середовища і закономірностей внутрішнього середовища, 

визначення загальної стратегії функціонування 

підприємств готельно-ресторанного бізнесу та туризму, 

визначення інноваційних можливостей, формування 

стратегічних інноваційних завдань, розробка концепції 

інноваційної стратегії, та бізнес-планів і програм 

інноваційної діяльності, реалізація інноваційних проектів 

[3; с. 17]. 

Аналіз сучасного стану готельно-ресторанного 

бізнесу свідчить про те, що ця сфера в останні роки має 

різні тенденції: ресторанне господарство – до скорочення, 

а готельне господарство – до деякого збільшення. У 

розвитку сфери готельно-ресторанного бізнесу є 

негативні риси. Наприклад, суттєво зменшилась кількість 

їдалень, які спрямовані на задоволення попиту в їжі 

широких верств населення. Якщо брати до уваги 

особливості розвитку цієї сфери, то потрібно відзначити 

розвиток спеціалізованої мережі ресторанів з 

національними кухнями, яких в Україні налічується понад 
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45 видів і спостерігається стійка тенденція до збільшення 

цих видів кухонь. Але при цьому кількість ресторанів з 

українською кухнею, особливо регіональною, не має 

тенденції до зростання [4; с. 25]. 

Одним з основних напрямків інноваційних 

технологій в готельному бізнесі є впровадження 

мультимедійних технологій, зокрема довідників, буклетів, 

каталогів. Сьогодні готелі розміщують електронні 

довідники і каталоги в мережі Інтернет. Електронні 

каталоги готелю дозволяють віртуально подорожувати 

номерами різних категорій, залами ресторанів, конгрес-

центрів, вестибюлю, подивитися повну інформацію про 

готельне підприємство, ознайомитися зі спектром послуг, 

що надаються, системою пільг і знижок. Використання 

мультимедійних технологій дає можливість оперативно 

надавати потенційному гостю інформацію про готель і, 

тим самим, дозволяє швидко і безпомилково вибрати той 

готельний продукт, якого потребує гість [5; с. 56]. 

Висновки. Важливим напрямом у діяльності 

індустрії гостинності є побудова організаційно- 

управлінської системи. Організаційно-управлінська 

система повинна включати розробку стратегічних 

програм розвитку, проведення моніторингу тенденцій 

розвитку ринку, на основі чого виробляється інноваційна 

стратегія та засоби її виконання. Інновації в галузі 

готельно-ресторанного бізнесу, налагодження системи 

постачання, транспорту та сфери послуг в комплексі 

матиме результатом розвиток готельно-ресторанної 

галузі, а постійне запровадження інновацій, інвестиції та 

жорстка конкуренція - збільшення рівня її глобальної та 

регіональної конкурентоспроможності.  
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ДОСЛІДЖЕННЯ МУЗЕЙНОГО ТУРИЗМУ В 

МИКОЛАЄВІ 

 

Актуальність теми. Туристична інфраструктура 

кожного регіону представлена сукупністю закладів, 

діяльність яких спрямована на задоволення потреб 

туристів та місцевого населення. Невід’ємною складовою 

туристичного бізнесу є не лише організація розміщення, 

харчування туристів, але й включення до програми туру 

знайомства з природою та історією, архітектурними 

пам’ятками, культурними особливостями регіону, міста, чи 


